

济南大学赴莘县开展绿色循环农业帮扶活动

为充分发挥高校科技文化优势，积极承担起高校服务社会、服务地方、服务三农的责任。7月14日，济南大学党委常委、副校长商华，济南大学产业技术研究院院长、生物科学与技术学院名誉院长徐会连以及学校党委组织部相关负责同志赴莘县开展绿色循环农业帮扶活动。县委副书记鲍怀亮，县委常委、副县长么光宇，莘县农业农村局、生态环境局、镇街负责同志和第一书记参加活动。



鲍怀亮介绍了莘县农业发展情况。莘县既是瓜菜菌种植大县，也是肉食鸡、生猪养殖大县，每年产生大量的秸秆、瓜秧和牲畜粪便等农业废弃物，如何循环利用、绿色高质量发展是当前面临的难题。



座谈会上，徐会连积极推广自然农法技术，在良种良法种植、病虫害防治、盐碱地改良、有机农园打造等方面进行了讲授，并就“万米草城”生物有机肥项目进行了详细介绍。徐会连从技术原理、制作流程、发酵时间、成品效果、成功案例、推广应用等各个方面进行了一一解读。

“万米草城”生物有机肥项目得到了大家一致认可，在蔬菜瓜秧和牲畜粪便方面有了科学的解决方案。莘县农业农村局局长张君印表示，下一步将以古城镇为样板，示范带动相关乡镇启动生物有机肥项目，打造循环种养模式，走可持续绿色发展的道路。

商华表示，济南大学高度重视此次帮扶活动，学校将依托专业优势、人才优势积极搭建交流平台，建立长效合作机制，探索校地合作模式，在人才培养、产业规划、技术服务等方面开展深入合作，推动莘县社会经济更好发展，以实际行动为乡村振兴事业贡献济大力量。